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EXAMEN OBTENCIÓN DEL CAP 

Fecha: 19-11-2022  10:00 AM Examen: MERCANCÍAS A
Lugar: FACULTAD CIENCIAS UNIVERSIDAD. C/DOCTOR SEVERO OCHOA, S/N CAMPUS UNIVERSITARIO, 

GRANADA, GRANADA
Duración: 120 MINUTOS

1. ¿Cómo se llama el vehículo formado por un conjunto de botellas o pequeñas cisternas conectadas 
entre sí mediante un colector?

a) Vehículo tolva.

b) Portacontenedores.

* c) Vehículo batería.

d) Capitoné.
Referencia Legal: 2822/1998, RD, Anexo II, C

2. ¿Cuál de estas afirmaciones es incorrecta?

a) En el transporte con vehículos ligeros hay una mayor atomización empresarial que en el 
transporte con vehículos pesados.

b) En recorridos internacionales hay una menor presencia del transporte con vehículos ligeros.

* c) En el transporte con vehículos pesados o ligeros hay el mismo nivel de exigencia en los 
requisitos para la obtención de autorizaciones administrativas.

d) En el transporte con vehículos pesados o ligeros hay diferencias en el sistema de 
comercialización.

Referencia Legal: OM, FOM/734/2007, Art. 19

3. A mayor altura del centro de gravedad, la estabilidad del camión:

* a) disminuye.

b) aumenta.

c) aumenta, siempre que la parte más ligera de la carga permanezca en la base de la caja.

d) no sufre alteraciones.
Referencia: , 

4. Cuando una curva permite que el camión circule apoyado durante un gran recorrido, los apoyos 
son:

a) fuertes.

b) débiles.

* c) largos.

d) cortos.
Referencia: , 

5. En España, las toneladas-kilómetro correspondientes a recorridos internacionales son producidas:

a) casi en su totalidad por vehículos de servicio privado.

* b) casi en su totalidad por vehículos de servicio público.

c) se las reparten a partes iguales los vehículos de servicio público y los vehículos de servicio 
privado.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
Referencia: Sin referencia, 
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6. No es un coste medioambiental derivado del transporte:

a) el consumo de energía.

b) la emisión de gases nocivos a la atmósfera.

c) la contaminación acústica.

* d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.
Referencia: , 

7. ¿Cómo se denomina la acción que sucede al frenar cuando parte del peso que soporta el eje 
trasero de un camión pasa hacia delante?

* a) Desplazamiento de masas.

b) Fuerza de molaridad.

c) Fuerza atemporal.

d) Balanceo.
Referencia: , 

8. ¿De qué factores depende el grado de rozamiento en un camión?

a) De la fuerza termotecnia lateral.

* b) Del peso del vehículo.

c) De la fuerza atemporal.

d) Del balanceo del motor.
Referencia: , 

9. ¿Cuántas relaciones de marchas suelen tener los camiones con más potencia y tonelaje más 
elevado?

* a) Más marchas que los vehículos de menor tonelaje.

b) Menos marchas que los vehículos de menor tonelaje.

c) Menos marchas que los vehículos de menor potencia.

d) Más marchas que los vehículos de menor tonelaje, pero menos marchas que los vehículos 
de menor potencia.

Referencia: , 

10. ¿De qué depende fundamentalmente la utilización de la caja de cambios?

a) De la velocidad del camión, solamente.

b) Del tipo de neumáticos.

* c) De la velocidad del camión y de las prestaciones del motor.

d) De las prestaciones del motor, solamente.
Referencia: , 

11. ¿En qué consiste el sistema canguro en un transporte intermodal?

a) En el transporte de un vagón de ferrocarril sobre una plataforma rodante por carretera.
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b) En el transporte de un camión en la bodega de un buque que tenga origen, destino o parada 
en un puerto de Australia durante su travesía.

c) En el transporte de cajas móviles de unas medidas especiales.

* d) En el transporte de un semirremolque en un vagón de ferrocarril con una zona rebajada 
donde se alojan los ejes del semirremolque.

Referencia: , 

12. El contenedor se caracteriza principalmente por:

a) tener un volumen mínimo de 3 metros cúbicos.

b) facilitar el transporte de mercancías de carga fraccionada.

c) estar concebido para usarse una sola vez.

* d) facilitar el transporte de mercancías sin ruptura de carga.
Referencia: , 

13. ¿Cuáles son las funciones propias de un comercial en una empresa de transporte de mercancías 
por carretera?

a) Controlar la selección, formación y rendimiento del personal de la empresa.

b) Realizar funciones de planificación, dirección y coordinación.

* c) Contratar los servicios con los clientes.

d) Confeccionar las nóminas.
Referencia: , 

14. ¿Cuáles son las funciones propias del jefe de tráfico de una empresa de transporte de mercancías 
por carretera?

a) Buscar operaciones de transporte para la empresa.

b) Controlar el rendimiento de los conductores.

* c) Gestionar la flota.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referencia: , 

15. ¿Qué tipo de sociedad ha de tener normalamente, como mínimo, tres socios?

* a) Las sociedades laborales.

b) Las sociedades anónimas.

c) Las sociedades de responsabilidad limitada.

d) Todas las sociedades han de tener, como mínimo, tres socios.
Referencia Legal: 44/2015, Ley, Art. 1.2

16. El Convenio CMR se aplicará a los transportes efectuados:

a) en ferrocarril entre dos estados signatarios del acuerdo.
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b) por vía navegable, siempre que esta no sea marítima y se efectúe entre dos países 
signatarios del acuerdo.

* c) por vehículos de carretera entre dos países y que uno de ellos, al menos, sea signatario del 
acuerdo.

d) por cualquiera de los sistemas enunciados en las respuestas anteriores.
Referencia Legal: Convenio, CMR, Art.1.1

17. ¿Cuántas velocidades suelen tener los camiones que desarrollan poca potencia, destinados 
generalmente al transporte de corto recorrido?

a) Entre 4 y 6.

* b) Entre 6 y 9.

c) Entre 10 y 12.

d) Entre 13 y 16.
Referencia: , 

18. ¿Dónde se puede obtener el certificado de conductor extranjero?

* a) En el órgano administrativo de Transportes de las Comunidades Autónomas.

b) En las Jefaturas Provinciales de Tráfico.

c) En el Ayuntamiento del municipio donde resida el solicitante.

d) En los destacamentos de la Guardia Civil de Tráfico.
Referencia Legal: OM, FOM/3399/2002, Art. 2

19. Un empresario individual asume el riesgo derivado de su actividad, debiendo responder, 
generalmente, de sus obligaciones con:

a) el 50% de su patrimonio.

b) el 25% de su patrimonio.

c) el 75% de su patrimonio.

* d) el 100% de su patrimonio.
Referencia Legal: Código de Comercio, Ley, Art. 6

20. Un vehículo refrigerante normal de la clase A, ¿qué marca de identificación lleva?

a) RRA.

b) RRC.

c) FNB.

* d) RNA.
Referencia Legal: ATP, Acuerdo, Anejo I, Apéndice 4

21. La sobrecarga del eje de un camión:

* a) puede tener efectos negativos al controlar la velocidad.

b) acrecienta el efecto positivo de una pendiente ascendente.

Página 4 de 21



EXAMEN OBTENCIÓN DEL CAP 

Fecha: 19-11-2022  10:00 AM Examen: MERCANCÍAS A
Lugar: FACULTAD CIENCIAS UNIVERSIDAD. C/DOCTOR SEVERO OCHOA, S/N CAMPUS UNIVERSITARIO, 

GRANADA, GRANADA
Duración: 120 MINUTOS

c) hace que el centro de gravedad sea más estable.

d) ayuda a controlar la velocidad durante una pendiente descendente prolongada.
Referencia: , 

22. ¿Qué se tendrá en cuenta respecto al centro de gravedad del camión para garantizar que éste 
reaccione correctamente durante una frenada?

* a) Que el centro de gravedad esté lo más bajo posible.

b) Que el centro de gravedad esté situado lo más a la izquierda posible del vehículo.

c) Que el centro de gravedad esté lo más alto posible.

d) Que el centro de gravedad esté situado lo más a la derecha posible del vehículo.
Referencia: , 

23. ¿Las autorizaciones CEMT pueden estar sujetas a algún tipo de restricción?

a) Sí, pueden tener prohibida su utilización en determinados países.

b) Sí, pueden tener prohibida su utilización con determinados vehículos.

c) No.

* d) Las respuestas A y B son correctas.
Referencia: , 

24. En el caso de un transporte sujeto al Convenio CMR, ¿qué requiere una carta de porte electrónica 
para su validez?

a) Ir acompañada de la carta de porte expedida en papel.

b) Haber sido certificada por un técnico en Informática, reconocido por todas las partes del 
contrato.

* c) Haber sido certificada por las partes del contrato mediante firma electrónica fiable.

d) No requiere ningún requisito especial.
Referencia Legal: Convenio, Protocolo Adicional al Convenio CMR, Art. 3.1

25. ¿Qué son los transportes de mercancías en régimen de cabotaje?

a) Los transportes realizados íntegramente en el territorio de un Estado extranjero por 
transportistas que están establecidos en el mismo.

* b) Los transportes realizados íntegramente en el territorio de un Estado extranjero por 
transportistas que no están establecidos en el mismo.

c) Los transportes de proximidad.

d) Los transportes que atraviesan un Estado sin cargar ni descargar mercancías en el mismo.
Referencia Legal: (CE) 1072/2009;(CE) 1072/2009, Reglamento Comunitario;Reglamento Comunitario, Art.

 1;Art. 8
26. ¿Cómo se detecta que no se quema la totalidad de carburante presente en los cilindros del motor?

a) Por el ruido característico que hace el motor cuando se produce esta circunstancia.

b) Porque el motor se cala.
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* c) Porque el color del humo de escape es negro.

d) Porque el motor da tirones.
Referencia: Sin referencia, 

27. En relación con la atención al cliente, ¿cuál de estas afirmaciones es correcta?

a) Mientras que se atiende al cliente, se puede uno distraer.

b) No hay que esperar que el cliente termine de hablar antes de formular la respuesta.

c) Se puede contestar apresuradamente.

* d) Se debe evitar interrumpir.
Referencia: , 

28. ¿Qué debemos hacer ante una hemorragia fuerte?

a) Aplicar siempre un torniquete.

* b) Presionar la herida.

c) Aplicar alguna pomada o antibiótico que la corte.

d) Mantener vigilada la hemorragia y esperar a que venga un médico.
Referencia: , 

29. ¿Qué son enfermedades profesionales?

a) Aquellas que presentan relación con una determinada rama de actividad.

b) Aquellas que tienen un nivel bajo de ocurrencia entre los trabajadores de una rama de 
actividad.

c) Aquellas que tienen un nivel alto de ocurrencia entre los trabajadores de una rama de 
actividad.

* d) Las respuestas A y C son correctas.
Referencia Legal: 8/2015;8/2015, RD Legislativo;RD Legislativo, Art. 157;Art. 316

30. Al socorrer a un herido en un accidente de circulación, debemos evitar:

a) taparlo con una manta.

* b) moverle el cuello y la columna.

c) ponerlo sobre el suelo.

d) impedirle que permanezca quieto porque es conveniente que ande o se mueva lo más 
posible.

Referencia: , 

31. En un accidente con heridos nunca debemos:

* a) dar comida o bebida a los heridos.

b) hablar con los heridos.

c) preguntarles el nombre y cómo se encuentran.
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d) pararnos y auxiliarlos.
Referencia: Sin referencia, 

32. La eficacia del ralentizador eléctrico aumenta si aumenta:

a) la carga hidráulica.

b) la aceleración.

* c) la cantidad de electricidad suministrada por la batería.

d) la temperatura.
Referencia: , 

33. La minoración superior al 50 % sobre los períodos de descanso diario obligatorios, ¿qué tipo de 
infracción se considera?

* a) Muy grave.

b) Grave.

c) Leve.

d) No se considera infracción.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.37

34. La realización de transportes de animales vivos entre granjas, mercados locales y mataderos, en un
 radio de 50 km entre origen y destino del transporte, está:

* a) exento del uso de tacógrafo.

b) obligado al uso de tacógrafo, pero analógico.

c) obligado al uso de tacógrafo, pero digital.

d) obligado al uso de tacógrafo.
Referencia Legal: 640/2007, RD, Art. 2.h

35. Las estadísticas en España respecto a los accidentes de tráfico en los últimos años demuestran 
que:

a) ha aumentando considerablemente el número de fallecidos.

* b) ha disminuido considerablemente el número de fallecidos.

c) se ha mantenido el número de fallecidos.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.
Referencia: , 

36. Los mareos y los desvanecimientos pueden provenir de:

a) dormir más de ocho horas.

b) respetar los tiempos de conducción y descanso.

* c) una mala alimentación.

d) llevar correctamente ventilado el vehículo.
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Referencia: , 

37. El consumo de carburante¿

a) se produce porque aumentan las turbulencias.

* b) aumenta con marchas cortas.

c) disminuye a elevado número de revoluciones.

d) produce un par máximo muy alto.
Referencia: , 

38. En caso de niebla intensa, ¿cuáles son las principales medidas que deben tomarse?

a) Conectar el alumbrado de cruce y el antiniebla.

b) Reducir la velocidad y aumentar la distancia de seguridad.

c) Accionar el limpiaparabrisas de vez en cuando.

* d) Todas las respuestas anteriores son verdaderas.
Referencia: Sin referencia, 

39. En el modelo oficial de la declaración amistosa de accidentes debe anotarse:

a) el lugar del accidente.

b) los datos de las compañías de seguros de los titulares de los vehículos implicados.

c) los daños apreciados en cada uno de los vehículos implicados en el accidente.

* d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia: , 

40. En el puesto de conducción, la temperatura es un factor a tener en cuenta:

a) solo en verano.

b) solo en invierno.

* c) en todo momento, es necesario mantener una temperatura ideal.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referencia: , 

41. Si conducimos de noche, ¿qué se recomienda?

* a) No beber leche caliente en grandes cantidades.

b) Mantener una temperatura elevada en el interior del vehículo.

c) Ingerir una cena abundante.

d) No tomar líquidos.
Referencia: , 

42. Un reposacabezas ajustado por debajo de la nuca de su usuario:

a) se considera ajustado óptimamente.
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b) reduce el riesgo de lesiones cervicales.

* c) aumenta el riesgo de lesiones cervicales.

d) aumenta el riesgo de lesiones lumbares.
Referencia: , 

43. ¿Cuál es el mejor agente extintor para fuegos de tipo A, como el que afecta a la madera o a una 
moqueta?

a) El nitrógeno.

b) El agua a chorro.

* c) El agua pulverizada.

d) El hidrógeno.
Referencia: , 

44. ¿Qué clase de vehículos dedicados al transporte terrestre tiene un porcentaje menor de implicación 
en accidentes de tráfico?

a) Vehículo articulado.

b) Camión de más de 3.500 kg.

* c) Autobuses de transporte escolar.

d) Autobuses de línea regular.
Referencia: , 

45. Las descargas eléctricas en trabajadores del sector del transporte pueden venir derivadas de:

a) conexiones inadecuadas.

b) cables y enchufes defectuosos.

c) contacto de la carga del vehículo con tendidos eléctricos.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referencia: , 

46. Para el levantamiento de pesos en posición de pie y en condiciones ideales de trabajo, la cifra 
máxima aconsejada para las mujeres es de:

a) 2 kilogramos.

b) 10 kilogramos.

* c) 15 kilogramos.

d) 20 kilogramos.
Referencia Legal: RD, 487/1997, Disposición final 1ª

47. ¿Puede una empresa de transporte remunerar a sus trabajadores en función de la distancia 
recorrida?

a) Sí, siempre que lo crea conveniente.

b) Sí, pero solo a conductores de la Unión Europea.
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c) No, en ningún caso.

* d) No, si dichas remuneraciones fueran de tal naturaleza que pudiesen comprometer la 
seguridad en carretera.

Referencia Legal: Reglamento (CE), 561/2006, Art.10.1

48. ¿Dónde se han de realizar los controles periódicos?

a) En cualquier taller mecánico.

b) Sólo en talleres de electricidad.

* c) Sólo en talleres autorizados.

d) Sólo en los talleres de los fabricantes de vehículos.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo I, apartado VI.2 y Anexo IB, apartado 

VI.1 (3821/85)
49. Si el filtro del aire del motor de un automóvil está sucio, el humo que saldrá por el tubo de escape 

será:

* a) de color negro.

b) de color blanco.

c) de color azulado.

d) incoloro.
Referencia: , 

50. ¿En cuál de las siguientes situaciones no es aconsejable plantearse la decisión de evacuar el 
vehículo?

a) Hay circunstancias exteriores tales como cables eléctricos caídos.

b) Derrames de mercancías peligrosas.

c) Existencia de un incendio o peligro inminente de incendio en el vehículo.

* d) En caso de tormenta.
Referencia: , 

51. La mejor forma de extinguir un fuego con brasas es mediante:

a) la dilución.

b) la concentración.

c) el calentamiento.

* d) el enfriado.
Referencia: , 

52. Cuanto menor sea la desmultiplicación que se produzca en la caja de velociddes...

* a) menor fuerza transmitirá el motor a las ruedas motrices.

b) mayor fuerza transmitirá el motor a las ruedas motrices.

c) menor fuerza transmitirá el motor al embrague.

Página 10 de 21



EXAMEN OBTENCIÓN DEL CAP 

Fecha: 19-11-2022  10:00 AM Examen: MERCANCÍAS A
Lugar: FACULTAD CIENCIAS UNIVERSIDAD. C/DOCTOR SEVERO OCHOA, S/N CAMPUS UNIVERSITARIO, 

GRANADA, GRANADA
Duración: 120 MINUTOS

d) mayor fuerza transmitirá el motor al embrague.
Referencia: , 

53. Señale la respuesta correcta.

a) La declaración amistosa de accidente determina la responsabilidad del siniestro.

b) La declaración amistosa de accidente es vinculante para las entidades aseguradoras en 
cuanto a la indemnización de los daños materiales.

c) La declaración amistosa de accidente agiliza el pago de indemnizaciones derivadas de un 
siniestro.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referencia Legal: Convenio, CIDE, Arts. 1, 3 y 6

54. Mientras esta lloviendo, ¿cuál es el momento en el que hay que tomar más precauciones?

* a) Durante las primeras gotas ya que se forma una película sobre el pavimento, aumentando la 
distancia de frenada.

b) Al final de la tormenta ya que se forma una película sobre el pavimento, aumentando la 
distancia de frenada.

c) Cuando el pavimento se está secando.

d) En ningún momento.
Referencia: , 

55. ¿Qué permite el control de estabilidad ESP?

* a) Aumentar el giro del vehículo sobre su eje vertical cuando subvira.

b) Disminuir el giro del vehículo sobre su eje vertical cuando subvira.

c) Aumentar el giro del vehículo sobre su eje horizontal cuando subvira.

d) Aumentar el giro del vehículo sobre su eje horizontal cuando sobrevira.
Referencia: , 

56. Si un conductor no colabora y se niega a entregar la documentación requerida por los agentes 
encargados de un control en carretera, está cometiendo una infracción:

* a) de obstrucción a la labor inspectora.

b) de colaboración con la empresa.

c) de imprudencia.

d) de descanso diario.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.12

57. ¿Cuál es el componente principal de la siniestralidad entre conductores profesionales?

a) Los accidentes que se producen en el desarrollo de tareas de mantenimiento de los 
vehículos.

b) Los accidentes que se producen en el desarrollo de reparación de los vehículos.

* c) Los accidentes de tráfico.

Página 11 de 21



EXAMEN OBTENCIÓN DEL CAP 

Fecha: 19-11-2022  10:00 AM Examen: MERCANCÍAS A
Lugar: FACULTAD CIENCIAS UNIVERSIDAD. C/DOCTOR SEVERO OCHOA, S/N CAMPUS UNIVERSITARIO, 

GRANADA, GRANADA
Duración: 120 MINUTOS

d) Los accidentes que se producen en el desarrollo de tareas de carga y descarga en el caso 
de transporte de mercancías.

Referencia: Sin referencia, 

58. ¿Cuáles pueden ser las razones de los atropellos por vehículos y maquinaria auxiliar?

a) Dejar el vehículo perfectamente inmovilizado.

b) Trabajar siempre en la zona que se tiene habilitada.

c) Usar la maquinaria asignada de conformidad a las reglas estipuladas.

* d) Invasión de zonas de trabajo restringido.
Referencia: , 

59. ¿Cuál no es un tipo de cliente difícil en la empresa del transporte?

a) El discutidor.

b) El altivo.

c) El ofensivo.

* d) El comprensivo.
Referencia: , 

60. ¿Cuántos extintores debe llevar obligatoriamente un vehículo articulado de 40.000 kg de masa 
máxima autorizada (MMA)?

a) Uno.

* b) Dos.

c) Cuatro.

d) Dos en el tractocamión y, al menos, tres en el semirremolque.
Referencia Legal: 27/07/1999, OM, Art. 2

61. ¿Dónde debe colocarse el reposacabezas del respaldo del asiento del conductor?

* a) A la altura de las orejas.

b) A la altura del cuello.

c) A la altura que quiera el conductor.

d) El respaldo no debe de contar con reposacabezas.
Referencia: , 

62. ¿El retardador hidráulico es compatible con el sistema ABS de frenos?

* a) Sí.

b) No.

c) Sólo por velocidades por debajo de 100 Km /hora.

d) Sólo por velocidades por encima de 100 Km /hora.
Referencia: Sin referencia, 
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63. ¿Por qué puede producirse la fatiga y la reducción de la concentración?

a) Por dormir más de ocho horas.

b) Por realizar los descansos reglamentarios.

* c) Por una mala alimentación.

d) Por no beber alcohol.
Referencia: , 

64. La elección de la relación de marchas correcta durante la conducción depende, entre otras 
circunstancias:

* a) del perfil de la carretera.

b) de la temperatura exterior.

c) del carburante utilizado.

d) de lo que indique el manómetro.
Referencia: , 

65. El disco-diagrama u hoja de registro tiene una zona que indica:

* a) la velocidad subdividida en tramos de 20 en 20 km/h por lo menos.

b) la distancia subdividida en tramos de 40 km.

c) el nivel de combustible del depósito del vehículo.

d) la empresa a la que pertenece el vehículo.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo I, apartado IV, b

66. ¿Los transportistas deben transmitir a las autoridades los datos personales de los pasajeros en el 
caso de rutas procedentes de fuera del Espacio Schengen?

* a) Sí, están obligados a comunicarlos.

b) No, solo si tienen antecedentes penales.

c) No, tienen que proteger los datos de los viajeros.

d) Sí, en caso de terroristas.
Referencia Legal: 4/2000, Ley Orgánica, Art. 66.1

67. ¿Qué capacidad tiene la memoria de la tarjeta de conductor?

a) 10 años.

b) Máximo 10 días.

c) Máximo 15 días.

* d) Al menos 28 días de actividad.
Referencia Legal: (CEE) 3821/85, Reglamento Comunitario, Anexo IB, apartado IV, 5  

68. En un vehículo de transporte, el conductor debe verificar que lleva:

a) los discos-diagrama para el tacógrafo digital.
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b) la tarjeta de conductor para el tacógrafo analógico.

* c) su certificado de conductor de país tercero.

d) el libro de ruta (sólo en el caso de transporte internacional).
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 141.9

69. La desmultiplicación que ofrezca la caja de velocidades, ¿es un dato a tener en cuenta para 
seleccionar la relación de marchas más adecuada?

* a) Sí.

b) Sólo si se trata de un vehículo ligero.

c) No.

d) Sólo si se trata de un vehículo pesado.
Referencia: , 

70. ¿A qué circunstancias se encuentra sometido el conductor profesional que inciden negativamente 
en su actividad?

* a) La necesidad de cumplir unos horarios preestablecidos.

b) No tener imprevistos en la carretera.

c) La posición conduciendo.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
Referencia: , 

71. En un accidente en el que se encuentra implicado un vehículo pesado, ¿cómo serán las 
consecuencias generalmente?

a) Igual que si se hubiera tratado de un turismo.

* b) Mayor que si se hubiera tratado de un turismo.

c) Menor que si se hubiera tratado de un turismo.

d) No habrá niguna ya que estos vehículos están dotados de muchas medidas de seguridad.
Referencia: , 

72. ¿En qué momento se produce el mayor número de muertes en un accidente de circulación?

a) En el propio accidente.

* b) En la hora siguiente.

c) En el plazo de 24 horas desde el accidente.

d) En el plazo de 30 días desde el accidente.
Referencia: , 

73. ¿Cuál es el accidente más frecuente que se puede producir como consecuencia de no utilizar los 
elementos de protección (gafas, guantes y botas)?

* a) Golpes con herramientas y otros objetos.

b) Sobreesfuerzos.
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c) Caída de objetos al manipularlos.

d) Aplastamiento por vuelco de la maquinaria de trabajo.
Referencia: , 

74. En transporte de mercancías, para conducir un vehículo para el que se precise un permiso de 
conducir de clase C1 o C1+E, se necesita:

* a) el certificado de aptitud profesional y el permiso de conducir correspondiente.

b) ser propietario del vehículo que se conduce.

c) un certificado de la jefatura de tráfico.

d) solo el título de capacitación.
Referencia Legal: 284/2021, RD, Art. 1

75. Para conducir un vehículo para el que se precise un permiso de conducir de clase C o C+E, se 
necesita:

a) solo el título de capacitación.

b) solo el permiso de conducir correspondiente.

c) un certificado de la jefatura de tráfico.

* d) el certificado de aptitud profesional y el permiso de conducir correspondiente.
Referencia Legal: 284/2021, RD, Art. 1

76. ¿Es el libro de ruta uno de los documentos exigibles en la actividad de transporte?

a) No.

b) Sí.

c) Sólo en transportes internacionales.

* d) Sólo en transporte de viajeros.
Referencia Legal: FOM/1230/2013, OM, Art. 1

77. ¿Cuál es una medida de ahorro de carburante equivocada?

a) Observar a lo lejos para anticiparse a las condiciones del tráfico.

b) Mantener la aguja del cuentarrevoluciones del motor en la zona marcada, generalmente, de 
color verde.

c) Observar las revoluciones del motor para decidir el momento en el que se debe cambiar de 
marcha.

* d) Parar el motor en detenciones breves.
Referencia: , 

78. Los cambios de marcha a una más alta se deben hacer de tal forma que:

a) en el momento de realizarlo, la aguja del cuentarrevoluciones se encuentre al principio de la 
zona verde del cuentarrevoluciones.

b) en el momento de realizarlo, la aguja del cuentarrevoluciones se encuentre al final de la zona
 verde del cuentarrevoluciones.
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c) en el momento de realizarlo, la aguja del cuentarrevoluciones se encuentre fuera de la zona 
verde del cuentarrevoluciones.

* d) tras realizar el cambio, las revoluciones del motor sean las correspondientes al inicio de la 
zona verde del cuentarrevoluciones.

Referencia: , 

79. Circulando con un automóvil a un número determinado de revoluciones por minuto del motor, el 
consumo será menor...

a) cuanto más cargado circule el vehículo.

b) cuanto más corta sea la relación de marchas.

* c) cuanto más larga sea la relación de marchas.

d) cuanto mayor sea el coeficiente aerodinámico del vehículo.
Referencia: , 

80. ¿Qué factor influye en el consumo de carburante?

a) El porcentaje de anticongelante que posea el líquido del sistema de refrigeración.

* b) El perfil de la carretera.

c) La situación de las ruedas motrices.

d) El tipo de freno que monte el vehículo.
Referencia: , 

81. El mayor o menor consumo de carburante de un vehículo pesado depende de varios factores, entre 
otros:

* a) del perfil de la carretera y la presión de los neumáticos.

b) del mantenimiento del vehículo y el voltaje que suministre la batería.

c) de la posición del pedal del acelerador y la longitud del cigüeñal.

d) del motor de arranque y del tipo de ralentizador que monte el vehículo.
Referencia: , 

82. El consumo de carburante de un automóvil se ve afectado por varios factores, entre ellos se 
encuentra:

* a) el perfil de la carretera, la presión de inflado de los neumáticos y el tipo de conducción que 
realice el conductor.

b) el montaje de frenos de disco.

c) el material del que esté construida la carrocería.

d) el montaje de frenos de tambor.
Referencia: , 

83. ¿Qué ventajas presenta conducir utilizando la relación de marchas más alta que sea posible 
dependiendo de la velocidad a la que se circule?

* a) Menor consumo y contaminación ambiental.
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b) Reducir el coeficiente aerodinámico del vehículo y prolongar la vida del motor.

c) Aumentar la frecuencia de la inspección técnica periódica y reducir los plazos de 
mantenimiento del vehículo.

d) Reducir la frecuencia de la inspección técnica periódica y aumentar los plazos de 
mantenimiento del vehículo.

Referencia: , 

84. Conducir utilizando la relación de marchas más alta que sea posible, dependiendo de la velocidad a
 la que se circule, tiene como ventaja:

* a) una menor contaminación acústica y ambiental, menor consumo y menor desgaste 
mecánico.

b) no tener que comprobar el nivel del aceite motor ya que conducir de esta manera hace que 
el consumo de aceite sea nulo.

c) no tener que comprobar el nivel del líquido refrigerante ya que conducir de esta manera hace
 que el consumo de refrigerante sea nulo.

d) aumentar la frecuencia de la inspección técnica periódica y reducir los plazos de 
mantenimiento del vehículo.

Referencia: , 

85. ¿En qué se transforma la energía química del carburante en el motor?

a) En energía potencial.

b) En energía hidráulica.

* c) En energía mecánica.

d) En energía electromagnética.
Referencia: , 

86. Las revoluciones del motor y de las ruedas, ¿son iguales?

a) Sí.

* b) No.

c) Sólo cuando el par motor alcanza la máxima fuerza.

d) Sólo cuando las revoluciones son muy bajas.
Referencia: , 

87. De los siguientes datos, ¿cuál no tiene que anotar el conductor obligatoriamente en el 
disco-diagrama u hoja de registro?

a) La lectura del cuentakilómetros al inicio y al final de la jornada.

b) La matrícula del vehículo.

c) El lugar y la fecha al inicio y al final de la jornada.

* d) El consumo de combustible al final de la jornada.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 34.6

88. ¿Qué otros nombres reciben los discos-diagrama?
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a) Hojas de ruta.

b) Cuadros de servicio.

c) Hojas de control.

* d) Hojas de registro.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 2.2 e

89. ¿En qué caso deben ser descargados los datos contenidos en la tarjeta de conductor?

a) Por cambio de empresa.

b) Por caducidad de la tarjeta.

c) Por una inspección.

* d) Cualquiera de los tres supuestos anteriores es motivo para la descarga de los datos.
Referencia Legal: OM, 1190/2005, Art.24

90. En una caja de velocidades, ¿qué se consigue generalmente con la marcha más larga o alta?

a) En esta marcha no hay desmultiplicación, igualándose las r.p.m. del motor.

b) Se reducen en gran medida las r.p.m. del motor, con lo que se pierde en velocidad pero se 
gana en fuerza.

c) Se reducen un poco las r.p.m. del motor, lo que permite alcanzar una cierta velocidad para 
recorridos urbanos.

* d) Una multiplicación de las revoluciones del motor.
Referencia: , 

91. En una carretera con aviso de nivel negro de circulación por nevadas, los vehículos pesados:

a) están obligados a circular con cadenas.

* b) no podrán circular ya que la carretera se encuentra cortada.

c) no podrán circular después de la puesta de sol.

d) podrán circular en convoyes y con vehículo de acompañamiento.
Referencia Legal: 01/06/2009, Resolución D.G. Tráfico, Anexo I

92. ¿Cuáles son las características que mejor describen las prestaciones de un motor?

a) Consumo y r.p.m.

* b) Potencia máxima y par motor máximo.

c) Par motor máximo y Par de rueda máximo.

d) Potencia máxima y trabajo máximo.
Referencia: , 

93. ¿Qué debe hacerse si el vehículo coge velocidad en una bajada prolongada?

a) Pisar el embrague y reducirse una marcha.

b) Activar el ralentizador de emergencia.
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* c) Pisar de forma progresiva el freno de servicio.

d) Activar el bloqueo de ruedas.
Referencia: , 

94. ¿Qué acciones debe llevar a cabo el conductor en relación con la carga para ahorrar carburante?

a) Fijar bien los toldos

b) Estibarla correctamente.

c) Protegerla con lonas tensadas.

* d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia: , 

95. Para los conductores de vehículos de transporte escolar, ¿cuál es la tasa de alcohol, en sangre, 
máxima permitida?

a) 0,5 g/l.

b) 0,7 g/l.

* c) 0,30 g/l.

d) 0,15 g/l.
Referencia Legal: 1428/2003, RD, Art. 20.1

96. ¿Qué se debe hacer si entramos en un estado de fuerte somnolencia mientras conducimos?

* a) Parar para dormir un poco.

b) Movernos en el asiento.

c) Abrir las ventanillas.

d) Poner la radio más fuerte.
Referencia: , 

97. En caso de auxiliar en un accidente de tráfico:

a) no se debe mover nunca a los heridos.

b) no se debe mover nunca a los heridos, salvo que estén graves.

c) no se debe mover nunca a los heridos, salvo que estén inconscientes.

* d) si es imprescindible mover a los heridos, se hará asegurando la protección de la columna 
vertebral.

Referencia: , 

98. Un extintor resulta útil:

* a) en fuegos incipientes.

b) en fuegos consolidados y extendidos.

c) en fuegos con mucha llama.

d) Todas las respuestas son correctas.
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Referencia: , 

99. Señale la afirmación correcta, referida a los elementos de un servicio de transporte calificados como
 atractivos.

a) El cliente valora muy negativamente su ausencia.

b) El cliente espera encontrarlas en todos los servicios de transporte.

c) Entran dentro de lo que se considera un servicio normal.

* d) Producen en el cliente una impresión de alto nivel de calidad.
Referencia: , 

100. Señale la afirmación correcta.

* a) En las pequeñas empresas es más frecuente que en las grandes que el conductor deba 
realizar otras funciones diferentes.

b) En las pequeñas empresas es menos frecuente que en las grandes que el conductor deba 
realizar otras funciones diferentes.

c) En el hecho de verse obligado a realizar otras funciones diferentes, no influye el tamaño de 
la empresa.

d) El conductor nunca realiza otras tareas diferentes a las propias de su puesto.
Referencia: , 

101. Según el Reglamento (CE) 1/2005 relativo a la protección de los animales durante su transporte, los
 corderos con menos de una semana de vida no son aptos para el transporte salvo que el viaje sea 
inferior a:

* a) 100 kilómetros.

b) 75 kilómetros.

c) 50 kilómetros.

d) 2 horas de viaje.
Referencia Legal: Reglamento Comunitario, (CE) 1/2005, Anexo I

102. Según la normativa laboral española, ¿qué es el tiempo de presencia de los conductores 
profesionales?

a) Estar descansado en su domicilio.

b) Realizar actividades de conducción en un vehículo.

* c) Estar a disposición del empresario sin prestar trabajo efectivo.

d) Realizar cualquier trabajo de mantenimiento del vehículo.
Referencia Legal: 1561/1995, RD, Art. 10.4

103. ¿Qué características tiene el número de atención de emergencias 112?

a) Tiene un coste, pero este es reducido.

b) Solo permite avisar a los servicios sanitarios.

* c) Se puede conectar con él aunque nuestro teléfono no tenga cobertura para llamadas 
ordinarias en ese momento.
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d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia: , 
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